

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版



2023.3. 17 星期五 农历癸卯年二月廿六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7515期 今日4版

市委第46次常委会会议召开

本报讯（记者陈峰）3月16日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持召开十五届市委第46次常委会会议。会议传达学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神。会议听取了招商引资项目汇报。朱建军强调，要按照干最好、当标杆、争第一的

要求，认真抓好招商引资工作。要进一步加快招商引资进度，及时解决项目招引和建设中出现的困难和问题，推动项目尽快落地。要切实增强风险防范意识，加强日常监管，持续优化营商环境，推动全市招商引资工作实现新突破。

会议还研究了其他事项。

曙光时评

年轻干部，请你吃一拐秘制泡虾

蔡新锐/文

食亦有道，美食之中亦蕴藏无穷哲理。台州有一特色小吃名为泡虾，做法很简单，在平铲上摊上面糊，放入切碎的馅料，再在馅料上糊上一层面糊，放入油锅中炸至两面金黄时即可捞出锅食用。诚邀各地年轻干部都来吃上一拐秘制泡虾，共同品味其中深蕴的成长之道。

坚定理想，真信笃行，夯实干事创业之基。泡虾制作前期要预备各种食材，面粉糊就是其中重要的基础原料，不仅面粉的种类需要考虑，其搅拌方法、浓稠程度也都有讲究。可以说，面粉糊的好坏很大程度上决定了泡虾整体的口感。年轻干部也要从政之初打好底子，旗帜鲜明讲政治，走正走稳成才路。要善于从党的百年奋斗历史中汲取奋进力量，传承并发扬党的光荣传统、优良作风，始终深植为国立业、为民尽心的奉献情怀，擦亮政治底色，筑牢思想根基。要将习近平新时代中国特色社会主义思想作为精神灯塔，在其指引下不忘初心为人民，一心一意谋发展，不断砥砺奋进、勇往直前。

敏学善行，练就本领，培养干事创业之能。好吃的泡虾必得要馅料十足，既要有猪肉、虾仁、火腿肠等荤馅增加鲜味，又要有辣包菜、葱花等素料添些香味。新时代需要新干部，年轻干

部也当多些真材实料，少吹彩色泡泡，通过持续学习、改造不足，锻造自身各方面过硬实力，更好地投入工作、服务群众。要常怀空杯心态，强化终身学习、主动学习的意识，坚持在学中干、干中学，不断拉满各项技能点，从而克服本领恐慌，成长为善谋事、敢担事、干实事的多边形战士，适应时代发展所需、事业发展所需。

一线历练，持续加压，铸就干事创业之魂。泡虾下到油锅后，有经验的师傅会特别用锅铲将其双面压平，便于定型，加快炸制。年轻干部在成长路上也应自我加压、经受磨砺，才能加速成长、早挑大梁。要勇于走出舒适圈，多给自己几分自讨苦吃，主动深入基层一线，经受实践的摔打考验。树立事不避难、义不避责的担当意识，在脱贫攻坚、全域整治、项目建设等急难险重任务中，克服娇气，弥补经验短板和能力弱项，真正磨出硬功夫，淬炼金刚身。

新征程，新目标，在这千帆竞发、百舸争流的时代，民族振兴的接力棒已然交到青年一代手上。广大年轻干部要在思想和行动上双向发力，立国富民强之志，长干事创业之才，挑民族复兴之任，在时代舞台上挥洒汗水、成就事业！

尽享户外好时光

首届风筝旅游节明日开幕

本报讯（记者姚天 通讯员金云国）轻风托纸鸢，扶摇上青天。记者从3月16日召开的新闻发布会上获悉，纸鸢飞扬·放飞梦想——2023温岭市首届风筝旅游节将于明日在城南田园牧歌旅游综合体正式开幕。作为开春以来的首场特色文旅活动，风筝节将为我市强劲复苏的旅游业注入新活力。

风筝节由市文化和广电旅游体育局、市体育事业发展中心、市文化艺术界联合会联合主办，为期三天。3月18日举行农民运动会和纸鸢放飞亲子赛活动；3月19日举办农民演唱会，由乡村乐队驻场带来优美的民谣演奏，更有草编达人现场表演非遗草编秀，并传授草编技艺；3月20日开展果蔬套圈和农场手工体验课，为参与群众送上瓜果等各类奖品。希望此次风筝节，为广大市民提供一个郊游踏青、春日赏花、户外露营的场所，也为温岭春季

连续4年，全省优秀！

垃圾分类 小切口 助推城市文明 大改观

新分类 新时尚

记者 赵云 通讯员 郑秋萍

近日，省生活垃圾分类工作领导小组确定了2022年度全省生活垃圾分类工作考核评估优秀单位，我市成为全省36个优秀县（市、区）之一，已连续4年获此殊荣。

2022年，我市坚持以垃圾治理小切口推动市域治理现代化大文章，以垃圾治理小事情促进城市文明大改观，大力实施撤桶并点扩面、工业企业推进、示范创建攻坚、督导队伍提效、收运处置提标、文明风尚提升六大专项行动，推动形成全社会共建、全链条管理、全区域推进的生活垃圾分类一体化格局。

制定方案，将垃圾分类纳入考核

我市出台《温岭市生活垃圾分类“十四五”规划》《温岭市全域推进垃圾分类工作实施方案》，将垃圾分类纳入文明城市创建、无废城市建设等重点工作统

筹推进，形成上下联动、层层落实、齐抓共管的工作格局。同时，建立常态化督查、量化考核、民主监督三管齐下督查考核机制，形成及时发现问题、深入分析面上问题、及时协商解决措施、快速有效解决问题的工作闭环。2022年，共开展督查考核67次，约谈工作进度缓慢、季度考评倒数的镇街5次，根据综合考核结果分档发放财政奖补资金。此外，借力人大、政协力量，开展生活垃圾全生命周期管理专题调研、民主监督、请你来协商等活动6次。

2022年，全市城镇、农村生活垃圾分类全覆盖，生活垃圾强制分类制度全面实施，生活垃圾处置量相比2021年下降1.47%，实现生活垃圾分类覆盖100%、资源化利用率100%、无害化处理率100%，易腐垃圾分出率达20%以上，生活垃圾分类处理率85.4%，城镇生活垃圾可回收利用率达63%，城镇居住小区整体分类准确率达80%以上，垃圾分类工作持续做实做强。

特色推动，开展样板精品提质行动

2022年8月，城东街道双溪春晓开始实行撤桶并点工作，并新增一处垃圾房，还设立拉风吧，以加强宣传激励；城西街道京都御府于2021年5月开启撤桶并点、定时定点模式，共打造两处垃圾分类房，小区还成立垃圾分类督导小组，落实相关工作。

在2022年度浙江省高标准生活垃圾分类示范小区名单中，我市有双溪春晓、京都御府等11个小区上榜；箬横镇、大溪镇则入选了浙江省高标准生活垃圾分类示范片区名单。

我们以差异化、特色化推动生活垃圾治理工作，全力开展样板精品提质行动。市分类办相关负责人称，去年，全市新建垃圾分类样板标杆单位39家。同时，率先打开规上工业企业分类工作局面，实现规上工业企业垃圾分类达标67家，医疗、教育、文旅、商超、农贸市场等系统在台州行业考核中均排名系统前列。

目前，全市已完成主次干道商业街撤桶并点98条，提升改造小区集中投放点15个及小区装潢（大件）、园林垃圾暂存点35个，实现居住小区集中投放点建设完

成率、新建（交付）小区撤桶并点率、桶边督导率3个100%，居台州第一。

全民发动，打造立体化宣教矩阵

为进一步提升市民的垃圾分类意识，我市不断拓宽多元宣传渠道，推行沉浸式垃圾分类宣传体验，打造垃圾分类体验馆4家，制作投放宣传片、方言宣传广播、拉风主题曲等特色栏目，去年共开展“八进”活动73场，线上线下知识答题有2万余人次参与。

同时，我市搭建优质培训平台，不断推动学校将垃圾分类教育纳入教学计划，建强台州拉风学院温岭分院教育基地，配强配优专业指导队伍，带动群众自觉分类、正确分类。目前，已有资格认证督导员4677名，新增台州市级拉风讲师10名；评选台州市级拉风家庭4个、温岭市级拉风家庭10个，温岭市级优秀垃圾分类工作者21名、优秀督导员21名。

此外，我市加大执法办案力度，全力构建常态长效的垃圾治理工作机制，依托全生命周期监管平台加大取证、查处力度，办理相关案件1621件。

明确发展定位 做好顶层设计 助力儿童友好城市建设发展

本报记者（记者姚天）3月15日，中国儿童中心事业发展部调研组来我市调研指导儿童友好城市建设工作。市委副书记郦森迪等陪同调研。

当天，调研组一行先后实地调研了城西街道西溪社区、城北街道童鞋企业、市妇女儿童活动中心、泽国镇双峰村儿童之家等儿童友好城市建设试点单元，听

取相关工作汇报及未来思路介绍。近年来，我市坚持规划引领、高位谋划、一体推进，已完善实施四轮儿童发展五年规划，围绕儿童政策、服务、权利、空间、环境等五大领域，积极探索具有温岭特色的儿童友好城市建设路径和模式，儿童事业各项发展指数始终位居台州前列，被评为浙江省实施妇女儿童发展规划先进集体。

调研组充分肯定了我市儿童友好城市建设前期工作，并就儿童友好城市建设发展方向、目标和建设重点等方面给予深入指导。调研组希望我市进一步明确发展定位，做好顶层设计，全面践行共享发展理念，一体化推进儿童友好城市建设。要深入打造试点项目，

做好资源整合，把儿童友好融入到城市建设、社会发展的方方面面；要在产业发展上下功夫，进一步探索儿童友好城市建设新模式，围绕尊重儿童需求、维护儿童权益、增进儿童福祉、推动儿童参与的可持续化，为儿童友好城市建设提供全方位条件支撑，助力温岭儿童友好城市建设发展。

文化先行 精神共富 第六届文化礼堂艺术节启动

本报讯（记者张璐璐 通讯员金云国）3月15日晚，我市第五届文化礼堂艺术节颁奖晚会暨第六届文化礼堂艺术节启动仪式在城南镇彭下村文化礼堂举行。活动展示了过去一年的文化硕果，并在歌声中展望了新的一年。

近年来，我市围绕建、

管、用、育一体化延伸文化触角，创新打造了温岭礼堂、数字管理系统、乡村艺（体）校文体惠民工程等服务平台，持续擦亮书香温岭等文化品牌，打造15分钟品质文化生活圈，有效调动了农村文化礼堂的服务效能。目前，全市已建成农

村文化礼堂553个，实现了应建尽建文化礼堂全覆盖，2022年度举办各类群众性文化活动2万余场，实现从建文化向送文化向种文化兴文化转变，全方位满足百姓个性化、多层次的文化需求，助力农村精神共富。

文化礼堂艺术节是温岭老百

姓自己的文艺节庆品牌，也是我市贯彻省党代会精神的具体实践，凝聚着全市乡村文化瑰宝的靓丽缩影。在全新的起点上，我市将探索和创造更多高质量的文艺精品，进一步诠释文化先行、精神共富的美好内涵。



城市文化客厅建设冲刺

近日，市文化中心项目，工人们正在进行外墙装饰。

总投资为5.68亿元的市文化中心项目建设进入最后冲刺阶段，将于今年五一前后完工，并有望于国庆前后投入使用。项目建成后，将成为我市集文化、休闲、娱乐等功能于一体的“城市文化客厅”，进一步提升广大市民的文化生活品质。

记者 周学军摄

电子信息:wldaily@vip.163.com 温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>) 数字报(<http://paper.wlxww.com>) 征订、投诉热线:89665105 广告热线:86144008 责任编辑:江琳